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« Deux milliards cing cent mille « Le plus petit nombre de sept chiffres

@ Dans le graphique a batons, chaque baton représente un type d'animal :

Cadl.

600 000 + 600 + 41 : 33=)] .3

Pe | \ache | cheval chévie | mulet mouton | chameau | dne
d'animal
Nombre | 456800 | 23774 | 1128940 |59 335| 2950000 | 2434x10 | 213671

Activité (24) :

« Quel type d'animal représente chaque baton ?
« Range les nombres d'animaux par ordre croissant.

@ Ecris en chiffres les nombres: e Six cent quatre-vingt-dix millions « Quinze millions huit cent mille
(&)

6
2
9
0

(=)

1
9
1
3
3
2
1

A U R W N =

= Ul | O |0 |O [ [N
=N O O [N W
W | O (VO[O |O |~ N

Activité (23) :

- Le nombre : six cent quatre vingt dix millions, sécrit:
690000 000.

- Quinze millions huit cent mille, sécrit : 15800 000.

- Le nombre : deux milliards cinq cent mille, sécrit :
2000500 000.

- Le plus petit nombre de sept chiftres, sécrit : 1000 000.

Les batons du graphique représentent les différents types d'animaux comme l'indique le tableau suivant :

Numéro du baton

1

2

3 4 5 6 7

Type d’animal

chévre

chameau

A

ane | mouton | cheval | mulet | vache
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[P s et3 b dlazml) slhsl o] Glssall jasy Byl dsgame
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t b b ] dostll ot (e deiI g il IS puisy Lslaz lasYl
eyl Blaud) plasiol 995 EFG Culibl Jagowe dalsiall/odsill s 2 (1) dasksid] -
L oo dewlib] OMysod e,z umy EFG Gl Jaiomo
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P=43cm+22cm+5,7cm=12,2 cm
P=43 mm + 22 mm + 57 mm = 122 mm 91
P = 0,043 dm + 0,022 dm + 0,057 dm = 0,122 dm 4]
Laoles e Ol gealsib] G ¢ lgioo 08 dewlio ybg dilSe Jygod] § x5V diy yhall us3s
e sy 03 ABCD Juhatueal) dewlil) Ololll delsall/ ehszbl jlisey = (2) deglsd] -
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t o dhuse Olusd ABCD Juatual) dewlil) Slobit]

ABCD Juntud) baowe (wld 358 AB =7 cm g BC = 24 mm
P=(7+24)x2=188cm:cmo g»

P = (70 +24) x 2 = 188 mm : mm _ gl
:(2) blich <

Ayglhabl dusgll dgSlall ALS b3 dealsabl/ el Sus

old w9 Oloial) dalsabl/olseik] Jas3 2 (1) desdsd] -
iainhly ladly polaYl e JS dLS

 (dg) plykran L ol BT IS (OB fonzi oo Sl e Jasd Lulll Sho MI/M| o
(09 el U 51 8 o3 st .820g ; 6858 ; 388g : (8) plysl 8umgy BUY) Slsall LS

e g dalibl Szl ALS ol IS Al gt o3

(820g) @T 20g 5 100g 5 200g 5 500g : Olowall Ud Ll oloW Slovs 4 -

(685g) gi 5g 9 10g 5 20g 5 50g 5 100g 9 500g : Slxuall S Lldy plad) Olio 6 -

(388g) k“si 1g 92g 9 5g 9 10g 5 20g 5 50g 5 100g 5 200g : Glowuall WS Lldy iwdwl) Slovo 8 -

P 0558 (dg) plyean by poloYlg L) LIS uld g gazme dolsibl/elstl] sasy 1 (2) doudsd] -

8200 dg + 6850 dg = 15050 dg

: §T «(kg) al,£5kSIL o3 (mg) elysedill BU) Slgd)l IS DLuld ¢ gomo dalsibl/el=ih] susw 1 (3) dowd] -

388 000 mg + 820 000 mg + 685 000 mg = 1 893 000 mg = 1,893 kg

3889 ¢ 82dag ¢ 0685kg

: (3) blicd <
5 s 155505050 IS © dolus 58 52 05 A 3B 5 C JSY dalsabl/elsil] Jasdy -
o i) Basgl lyie JS g
S iy 9em? : g0 A S prdaw dolue ol3 -
se@;igkcmfigswi’ssz;ak 700 mm? : 9o B Sl prhaw dolus ool -
> 3 Jlasatly 2T ) 88T "
0,12 dm? : g C JSaJl pxaw dolune i3 -
La5s @3 A 5B 5 C BWI JSY 3o IS rhaw dolue (s (cm2) @,k Regtiadly dolsibl/olsib) pmy -0
12cm2>9cm?>7cm? : 5o pshull ods Ololud a8l i) GoSud

(885 55) psd9 o g-is MESKIESIREEEES 4

ol dhis] Slual 0 (BB 5) PN Clusd) =
JobYl (uldg JiSI wld Olasg alisne e Ogos Sy @ Bladl e g ymell susl JoSk dow o
Jlsbl Slulds JiS Gluld Jbiis Lipg oolis 10 su=ll )

SIS ulBs JIghVI pulidy dadiye Sluws-Olmds Jou @

-3
| ddais) ]
" Sy

Bysadl o Leloz poaly $3,8 S dasd] ode dhisl jou 1 o) dizeo 4

oumhdll e JS Jgb delsabl/elsih] oSG 2 (4) bladd) <
.mm o ss.s cm o [EF | 5 [CD]

o, =
Je m’entraine o/ J

13100 5 5 5 5 251 O

\ QT” EF=29cm =29 mm ; CD =4,7 cm = 47 mm
Olusr s Vs Labssbl/plsill oy ¢ (5) blidl <
Adalize Olusg Slhse S ¢ gome

;o ey 91 polial) Ao A5 ol 355y dewlib] Nyl l,] sy

36 kg + 33,45 kg + 31,5 kg + 39 kg = 139,95 kg

36kg ¢ 3345dag ¢ 315kg ¢ 390hg

£ 201 gobial) E9Lsi A o Lo
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1 (6) bliadI <
sl Sumsll J1 olid US delertl/plsil) s

b b Lyl CLaxills 313301 G Sk 32 E5ibl : &35lhaall 83550 s J8 Jio @ i . . _— T "
” T 508801 sl Ga plsi] E6 s Jie <u§lg5:>.J| Jgd.p.z.g Ol blad! i u.lb.«i A -
1kg300g ¢ 3009 ¢ %kg :‘;:d“m 5 = U 1'"“ = t"‘ N
B s . an = .. m m = m _ _
038 4ladis5 & T ST 48 (il Gatee | 35km + . 3,5km =3500m ¢/ 7,28 dam =728 dm
! s dazad 045dm = . m 1m = .. dom
¢ 6m ¢ 3hms7m : i oLl LY W oLl 5o K g2 3 : (7) bw' <
450m ¢ 37hm ¢ 523cm ¢ Skm ¢ S3dam | .25km ¢ 316cm ¢ Sdam ¢ 750mm  : il e e s “
4 B 2 - - - “
5 Sl 0ds 528 L Jibi e 72m ¢ 104dm ¢ 4idam ¢ 85mm : ieiithe UL“’L‘S O»9 &M UL‘“—" k——hLb-AJ dJluo Ml/@l&&l J—'?Lj
ksl oLl o 591 U1 AT 5e 25l 45300m £ 300000m £ 25dam  : jagksih e TITER C)IJDSJ 3U N
<5l ? J.«S

Poh Jesiad b G B3l LS Gl -
5kg - (1,3 kg + 0,3 kg + 0,5 kg) =5 kg - 2,1 kg =2,9 kg
: (8) blal <
Loyl Ly o5 o padl 5 lydshbl susy 5 Olulall dalsall/elzatl Jasdy
6 m : g2 Lo sadly 37 hm : g0 Sluldll Jgbl -1
P (e Ab)) dewlin 3oy ] dagoadl syl o Olulidll oda) @il coill
523 m < 6 m < 357 m < 450 m < 530 m < 3000 m < 3700 m
\) J J \) \2 \) \)
523 cm <6 m < 3 hm 57 <450 m < 53 dam < 3 km < 37 hm
: s Bllasel) Glulall ReglSUl sl stagiiad] of ALl Basgy dalsill/lzill pzy 2 (9) blacdl <
25 km = 25000 m ; 100 dam = 1000 m ; 10,4 dm = 104 cm ; 25 dam = 0,25 km ; 45300 m = 45,3 km
ASY Sz e shally G pall she] b Dl dalsill/elzibl dos : (10) bla <
50%0,862=4,31kg: iyl sleg dS (uld 950x 1 =5kg: Ul sleg diS uls -1
ol eleg (o JaST el eleg O putizad

$ G WIshl B3 Jlo 4 850055 fualiy orsidl Ga 8 455 1kg ol el G B A8 . Deleo] ude  dsS L3 - 3.8) -
A1,25m ¢ 186m ¢ 1075m ¢ 236m 8629 gslud . s.m ol BJ o T 6\‘ 22 OR S .
o) PASEAT AT 2 5 2325 s ol | a5l o el 3T 50T 5 G o309 U _ _
8 Gz Gl 0T gob U 28 gl ez B gtegll 5B 51 o S B 315 5 kg - 4,31 kg = 0,69 kg
456m 5h Jiadl 532 O 3658 Jle B V] pusiis (g 2) ot S &5 sl
$ dousl Lasdis 4 o1 ST Sy e T i : (11) blidI <
w538y JiadT Jsb 53 BT il s “ “ “ T . ‘
Je convertis chaque masse en grammes (g) : ¢2,5kg [er] &;J‘i \)’.._n; u»f §§j§ 1000 4% il 13) TN )bs - . - . U|° d) |/< l -
%kg £ 200mg ; 0,75kg ; 1500 mg. N - (@) e'ﬂbw s

: 90 Jlo Oy donas diwld gUI Jisdl o, -]

Je convertis chaque masse en kilogrammes (kg) :
18000mg ; 17009 ; 0,05t ; 1,5q ; 25hg.

§ Bloly &35 45

§ a3 853 45

45,6 m = 23,6 m + 10,75 m + 11,25 m
18,6 m 90 dowis dodsind b gl Jusdl Jgb (uld (58S
11,25 m + 18,6 m + 10,75 m + 23,6 m = 64,2 m : g Jé=Jl Jgb wld -0
64,2 m - 45,6 m = 18,60 m : 9o do,c9 Jaxll Jgb L“SwL“‘.?z 3,8 0558
ASY Olasy e dowdlly G pall o] Clhs Alus dolsabl/eleibl Jovy @ (12) blad <
2500 g : 1000 = 2,5 g : o Suely d8)9 ALS Lol -]
853 x 2,5 g = 2132,5g = 2,1325 kg : (,» 8,9 853 LS (wld -
Activité (13) : Convertir :

a- chaque masse en grammes :
3kg=3000g;200mg=0,2g;1500mg=15g¢g
b- chaque masse en kilogrammes :
18000 mg = 0,018 kg ; 1700 g = 1,7 kg ; 0,05 t = 50 kg ; 25 hg = 2,5 kg
- I¥léve n’a pas besoin d’utiliser le tableau pour effectuer des conversions puisqu’il sagit des opérations de

multiplication et de division des nombres décimaux.
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oled] dhisl Blual 0 (3B 5) ol Clusdl =

oSl desly )l Slus gl J] dolue (wld Glusg Jgou @ 10 (o dusll o Bladl e susll by @
Ololud] polidy dad e Blue-Olmsy dou @

B3,352k] Blugll 308 o Olegame Jas ¢ Josdll dizes 4

Bha32a15ca: iblus o)l dxks () | Lol B lus ) Eelyy class &6 3a2is () :(14) Ja|'°"n<]

Je m’entraine :)j.i._ﬁ J

S ¢ Il Ll o35 42 3l dca) 3Ll (a) 5975 (ha) LSl : G &bl R )
Jinoks 8 gisall 2l et o dlus Lo o | ThaTThTE 3 TasTdam 5 Tcas1me :iiny Qglhall usgll Ul ogeadl JoSog d.alx:dgl/@lszll,‘ Jao

s sl :gguJ;TgiéST;

ot g g | e | e | e o ol Olusy by LU OBILIL delsihl/olsih) st

Sall 220D 2% =i dsd
o 1a =..m2 | 17hme=_ca | 3km? = ha

* gl dm Sl atle Jases g a1 5o b 253 | qha- o | 400m2=.a | 500ha=...km2 lha=1hm2;1a=1dam?;1lca= 1m2: 25 4¢9|J)Jl u‘J..?sJL’

05 e Joib B L3S 0.5 02 505 © JsiST (O
o 7000m2 3 105dam? 3 245hm2 3 950000 cm? : &YET CiloLusll : (15) ‘b| :..n <
1050 5® Jsaii G aly B it Bl b . . R .
e BT gl ol fgua gisdll ull 231 OMgeds elye] Cdlaty do po din OIS Al dalsih ANESIN VS

Ao lud) Olusg)

D gllabl O gl sy M goxd] Jguz dedsibl/ elsih] pascius -

8 ha 32 a 15 ca = 8,3215 ha = 832,15 a: & ;L o3 HLSQL Lo dghdll dolue uls -

832,15 a = 83215 m2 = 0,083 215 km? : 5 =3,k RaskSUl o3 @,k hL dedyV) dshadl] doluce (wld -0

220 x 83 215 = 18 307 300 DH : ga duoyVl d=hail) mo glis ¢
: (16) bladl <

Aol Slasg) Ol 995 o] Cllasy do po des OIS Ve daleill/ elsibl dox

OSg M2 8uog J] dargaxtd] Mie (S JSI dSedl oLk jlasl (o dSE ) dewli] EM gl el o] ] dadsthl/ edsich) ol -
7000m2 ; 10500 m2 ; 2,45hm2=24500m2 ; 950000 cm2=95m2 :dJWl &Lyl e

s ddial] B Ololuk) s ald)l 63 (o) Jiod 4l Syeo dolue Layliel 95 m? oLl sleiiwl o Lo

24500 m2 > 10 500 m2 > 7000 m?

o 7000m? dolull o5 D phull o 105 dam? dolully C phed) o 2,45 hm? dolull O dalsll/elsil) gt
 Mie ccwlild) dusd) HUSS Uy 9o M‘/MI JoSo 1 (17) blacd <

209 mmt = dm2 ; 237 dmt = cmt ; 9 cmi= 2 BUNEUSE PR K 3,48 hm?2 =34 800 m2 ; 0,05 km2= 500 dam?

s s o iz, 18 © 249 mm2 = 0,0249 dm2 ; 23,7 dm2 = 2 370 cm?
75dlml75|° e e : (18) blicdl 4

25 EmI 127 AN 2 850032 dam s 2hm s b (037he 79 x5 = he e dygllabl Busgll LS o got) dadsabl/ edsih) JoSo

390 dm2=3,9m? ; 54 cm?=540 mm? ; 7,5dam?=750 m?2 ; 18 m2= 0,18 dam?

Activité(19) : Lapprenant/l'apprenante calcule les sommes des surfaces et la multiplication d'un nombre par la somme

de deux surfaces.

- Lapprenant/lapprenante doit convertir en méme unité.

Ll daleall JoY) dasd! B3LII/BLLY] Loy ¢ glucadl «

+ T wlusy oussdl Jsiz 2 : JohtT ey e ssdl J3iz 1 . . L. . .
:;Q;L;' ebT Glaztad o301 ol 255 Adiduar |l iz OR e dxd.all 4"[‘6" k..g d.)gJ.LI «)SJJ‘» 0,28 é °)|~9 ¥ L€ UO'Q»JJIS
i - . . km | hm |dam | m | dm | cm | mm

ol dealudl Slals) 558 Gl dedsibl/elsih]) QLS

t | q| « |k | hg|dag| g |dg| cg|mg a3 2

5506 00
834hm = 834m = 0,834 km

!qg sua13a1 3

5,600 kg = 5600 g = 0,0056 t = 0,056 q
B Luell Clusy) el J3ie 3

SLacl ol LS dassil FNL
S FakS | ErhFasSe | aAjiCs | @Ae | g | #Adedl | Edl
km?2 hm2 dam? m2 dm?2 i .
hectare (ha) | are(@) | centiare (ca)
1 0 0

1a=1dam? = 100 m2 el ol ¥ Glolua ool Jazish : &)} Slus3li @
1ha=100a=1hmz=10000 m? (0) 591 G &S 835301 eyl wlasaily Lazd Slass
Tca=—a=1m2 Aca) SLEtid 5a Sols 525 (ha) ST 5b Soly Cislad &5

100
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olBy Jlshl uldg S uld Ol Calises le Clgass (§y20 @ o8 Bladl Lo (55 mall susll Gyl
SloLusall 8352 JIstl e gosasll

lolus Olulds Jish] Glulds IS Oluld sbis cops sl @
oeSlly desly3ll Slasgll L] dolus Gold Slasg Jgso @

oolds JSU) ks JIshVI plidy dhagipe Jilus-Olimdy Jou @

Ol L]

| ddaiis JUTRY]
d

($98 1 Jodll deo €
: (20) blasdl <

b 91 pasad duwlill Jshll (b Susg dalsall/elsil] oSy
Ubwwwlc.xaylwﬁm © 3 o) Tl 235301 25T D) Olod=ibly gualsid] Oyledy Olps bladl lis UM e 55.63

ER—
J’évalue mes apprentissages (ilolss é 93]

. 8 Fira 165 sled &al5 Jobo - . “ fw . . B
12 : ik 600 g B sk - IS lsew dold) Jodza d9b ol ‘-’L“G 1,65cm ol J] Isbesid
s DO s 600km o sl mo )l el a5 Jsb (el dedls )

176 dy b | 6 i gl s sogebu. Bl D 8mm Gudy 8 cm 948 Oldb JI OLS dlawd dewddlsy 11,65 cm
18 85 Ol il | 57 el i dols | 869 . 6T bl i BoLs :etuls T 835301 3dam 3T 3dm dgi-’ di QS{ ys ‘3m965 uv)JJ‘ 6).” 91& LAT
s 91 pasad bl A wld Busg dalsabl/elsall LS ¢ (21) blisd] <
L0l ] Isbostd Blodl § Oladsibly opalzall Gyless Slys bladl s § e
7od Jgamme diS (wldg 3,5t o diols dS (wlds (12mg @ o dBy9 dLS (uldg 25kg 1 o GBI (S dLS (wld -
80q: e
1) dewlibl 3ol el dorluce JSU dodzbl/ st susu £ (22) bLa) <
2ol J lskogzd Blodl § Olelsibly gualzall Oylosy Olxs bladl e § p3id
1,76 dm? 1 o Dy 3,1 dolus wld 6em? : o s » @b dolus (b3 «(5ha ¢l 5hm?) @ o Jis dolus ol -
1,8m2: o 8,8 Ol dolus Guld 5,7m2 : o gdall ()] dolus wld (869km?2 1 o slandl HlW dolus wlS -
: (23) bl <
L Oy ELL Y 3leiys ooays Uhsdl &lal) delsall/ eleibl Clagy
l1ha =10000 m2: ¢o @__wa.‘lglha <10000m2 917ca =1700dm? : g @puaJlg 17ca =170 dm?
: (24) bl <
> 91 < a3e )l aol Jlestialy polus JS dalsall/elzibl o)ld
900hm? ; 8km? ; 40000 dam ; Suha 551 ) ;351 e BT clobuall 255 D s Al OMygoadl sl y] asy 4584 o5 -
4hm? 5dam?2 > 40 000 m2 : (g5é 4hm?2 5dam? = 40 500 m2
: (25) bledl <
 Loadls Ol ludl dalsabl/elsl] 3y
Mo LaBls Ololudl (350 03 OMysotd] o2y duwlid] Suoll dalsabl/plsabl s -
900 hm* ; 8 km® =800 hm® ; 40 000 dam’ = 400 hm® ; 54 ha = 54 hm” : & OMsed] §5S3 hm? duss Hlas
900 hm? > 8km? > 40 000 dam? > 54 hal : o1 ¢l 900hm?® > 800hm? > 400hm? > 54hm?: s @Bl s 0sSa9

3 o] = oot 2 ot P s T

0> 51 < o3l we dlesacl 8,60 2D IEER PO Bl R 23]

4 hm2 5 dam? ... 40 000 m2 1ha<10000m?2 ; 8 a =800 m?2
8 km2 .. 500 hm2 12 ha >80 dam? ; 17 ca = 170 dm2

(485 55) elis¥ly psudl dunlsdl Lasl 4

NES N4 R IRV (3B 5) ol Olusd] =

L35 JIsb¥l Golds JiSUl Guld Cluss alise e CMgos 52 @ 3 Byoll 5)Lé dalsbl/elsibl o0 -
Ol (84 Lo g 3Ll JJs)

Ol lus Slulds Jlshl Gluldy S Gluld ,big Cipg oyl @
oSy dsly ) Slusgll 4] dolus (wld Olusg Jgou @

olds Uil pelds JIshYI (el dadye SSlue—Slimds Joo
Ol lud
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g Syl o glodd] J slo (aguty B3I/l pody «Olodmibl/ galsil] Olis3 389 Olegame § 1 Jusd) dizeo @
1851 By0 lai9d iy (ST 8,8y B3LI/Sudl SIy (eaiblasl 589 pusall slasl Sladsably gwlsibl ¢
do o &y OIS Ve delsall/plsil] Joo : (26) blidl <
5)2.«.” J:‘:‘U ddogo C)}bwsa‘z)‘ sy g:,‘Mg

55 Sa 3850 G2 o lue 55 Bl U 2 s 55 ¢35 15 000 gl L Bl 8l DD S jdeb ‘_}0)3” t‘b"w oS S;UQ.” &wﬂww _

2258 T 1852 ol &, Juadl 31 2 13) | AT BT Etle 18] Sashsly 6 sl plisiyl i 52 326]

Bl 50 5 B ksl | 0300 it i RT3 4572 m = 4,572km : 52 5eskSIL 650,3048 X 15000 = 4572m

P s 2
Je consolide mes acquis iLidSs @.cal

-

2 B A Bl Ty 5 Luts 3351 D)

(Gr Wl K dti s @ | e . . Ce .

§ hm2 - g5 Lus Le .2 km? 6 hm2 200 dam? /,___\\\ k,uuafdg 4.«)}\0 Ao Ol dlas Ml/wl d.?d : (27) bl <
(EEEEEED) (@3l20] Busg) pudll Busgy C¥ygotll elyz ]
Y (31852 x 3850 = 7130200 m: 2 5tbb (elise G dLuk) -

7130200m = 7130,2km : o ReskSIL

B Sl doluk L 185 Lold delsall/elsil] dusy : (28) blisd! <

058 Cam oyl lin (San dus 2ol 03 B JSd) U2 de gy dovmall Ol Al (e (See dus ST dalsill/ elzil) sy -
2bb e dasde (834 olusy) deyls ;21 (6X2 olasy) B JSa)l dls Leaas] ildaius o s Sl slass J] szl
J12m2 < B dolue <32 m2: g0 B JSCid dolud
hm? 8usg ] 4S50 dolus Bumg (e Jasoedll elyz] alhas Alne delsabl/plsil] Joo : (29) blisd! <

:hm?* 4] Jyssedll shyz] asy gazdl dulas J) Txly 851 My goedl] Jguer dalseill/ il pusei a3 -

2km? 6 hm?* 200 dam® = 200hm? + 6 hm? + 2hm? = 208 hm?

Ao lud) Olusgg dSI) Olusg e OMWgoad! ¢l yo] Cdlaly do oo doo OId e i&lleV@lsz&l Jsu 1 (30) bladl <

2,5ha =250a: ygoedl - 1 oo MY obioy U1 59l LS -]

kg 125 = % X 250 : Ml Lozl L1 55l S O5SSs

2,5ha =25000m> : Jsg=etl - 5ol (e tﬁl.é.” duisuw o S -0

(25000 : 4) x 50 = 312500kg = 3125q : & y32d) o M duionew Lo S 95859
5eslSIL Slhzs Gllus dalzill/elsill Jgo ¢ (31) blisd) <
oSy (ua) 451 Busgll )

Slesh (ua) dSUa)) Buasgll ] skl Buss (pe sl o -1

(u, 85831 oLl ) $355 (ua) &518T 832571 €D
1 ua = 150000000 km
: (ua) o BT Ll g2 328

5627000000 km ¢ 945000000 km vhmus,ww Eﬁ:,;z.m;j’sii
- QT Ll (m) 4 Clst .o Lo ylliafly 22588 53501 6o S0Kg c “. “ PP
197ua ¢ 25ua ¢ S64ua : T s LR (ua _)) 49[4@“_9 dawd]| d.:lA.C—
£7) Je convertis en hectare (ha) : 4% 5 ha 84 a 75 ca Ly Lus Ziely; Lo 3356 &g € : QLS wJS‘S 945000000 : 150000000 = 6,3ua
345ca ; 15a ; 92km2 ; 50000 m2 &Q_gﬂ‘};;; CJ.»T.V:?IQDL:'S@JJ/ &;_gji[}ei)[h;é 28
/ (0 Sl Sl sl AT 5627000000 : 150000000 = 37,51 ua

£} 7effectue les opérations suivantes :

65g-32cg=.. ; 9km+23da=_ . : 12ha+270a+3800ca= . . ; 3km2+800hm2= . ha )LPULJ JXAE S ) 5»‘9 dl ua d““s ) 5»}]] L)'“ JJ&’“JI (013 -o
: o skl 2Lkl (535 Ol dibe
19,7 x 150000000 = 2955000000km ; 2,5 x 150000000 = 375000000km ; 564 x 150000000 = 84600000000 km
Ao lud) Olusgg S Slusg e OMgoat] sho] Cllatiy o po dos I3 Ulue dalsitbl/@lsib) oo @ (32) blid] <
5ha 84a 75ca = 5,8475hm? = 5,8475ha : g sl Cdugetd] Jsde Jlesiwl LW Mgt olyo) Dlud] Jo oty -
5,8475 X 28 = 163,73q = 16,373t : & decall lgzeas] () el LS 558
Activité (34) : Lapprenant/lapprenante effectua des opérations sur des longueurs, masses et des airs :
65g-32cg=65g-0,32g =64,68g ; 9km + 23dam = 900dam + 23 dam = 923 dam

12ha + 270a + 3800ca =1200a + 270a + 38a=1508a = 15,08 ha
3km? + 800hm? = 300 hm? + 800hm? = 1100hm? = 1100 ha
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5 &gm‘yl

1 3u=y)l Les nombres entiers (2) dsz ) dowsual] .}‘J&SN

naturels (2)

(addition, soustraction, o
multiplication) (&—‘ﬁ“-”s t)'b'ns &“‘?“n)

oW Slslaeyl NESTREIRTY L) OlawsSt

eizg 39 ggezme Clux o | Bl § dmubl dowsall SlasY) cluzg 389 goesw Geww 0| sz BP9 goesw Wlus o
Sy & sl SlasY) | Cpalls pihlly gendl Ol gam Gibg dugyabl Slas¥l | plasiul  dsudall  slasY)
rall s Clus 0| § 8oyl slhas Y LiiSog @gn slazdl 9T Gyall ol goandl Gl & | Clistud) § dslusyl Sludd)
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(Voir document nommé A,) : Ql:JlS LY HeSS

6 Avec les chiffres :
3 7 4 5 8 6 9 jécis:

le plus grand nombre possible composé de sept chiffres. b le plus petit nombre possible composé de sept chiffres.

18 124 7179 8387
X X + +

14 63 28910 37210 42185 7540

72 372 11752 18563 t 2396 t 113
18 744 17158 18647 51760 16040
252 7812

Activité (6) : lapprenant/Iapprenante écrit avec les chiffres 3,7, 4,5, 8,6, 9 :
a. le grand nombre possible composé de sept chiffres, est : 9876 543.
b. le plus petit nombre composé de sept chiffres est : 3456789.
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(OA) L (BD) 5 (CG) // (FD) 3 (CG) L (CE) -1

.(OA) L (BD) 5 (CG) // (FD) 5 (CG) L (CE) -o

15 L o5 Jlesnily a5 0,585 Lte ST JBST5 Bl (7)
(OA) .....(BD) 5 (CG)....(FD) 5 (CG)... (CE)
(BD) ... (GE) 5 (DF)

(CE) 5 (AB)...(AE)
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Activité (8) : 8 Je construis une droite (ds) // a (d1) et
passant par le point (B).
Je construis une droite (ds) L (d1) et

a. Capprenant/l'apprenante construit une droite (d;) // a (d,) et passant par le point (B). e inedon

Je compléte (d3) ..... (d1). (d)

b. Construit une droite (d,) L (d,) et passant par le point (B).

%

9] (d2)

c. Lapprenant/l'apprenante constate que (d,) L (d,).

: (9) blad <
deb 358 5 g oamme dedmabl/plmil] Cowsu
0958 «(Oblusdl slyo] LS Cowlih] Js 9ol MI/MI Sy -
25cm35mm + 12dm = 28,5cm + 120cm = 148,5cm = 14,85dm = 1485 mm
146cm - 0,58 m = 146cm - 58 cm = 88 cm = 0,88 m
7,9dam + 0,05m =79m + 0,05m = 79,05m = 7,905 dam
7,26dam - 0,049 km = 7,26 dam - 4,9 dam = 2,36 dam = 0,0236 km
: (10) blad) <
SR Gegtiad) GeghSI) bl Busgy Jgb US dedsbl/ edsibl oSG
: M (Jgudl i <=|.A'9.:Z.w| e Opeild oy 29 dousog d=y ol e Juasd OMogead] Jgas MI/N&:—U f Sl -
1687cm = 16,87 m = 0,01687 km = 1,687 dam

89 s B8 s CBT5 ooidi i il 100 | et 48 T80 538 Sl poeia 8 25T (9)

SRS el SeskSIT el &5YT Clas3lT Ge 25cm35mm+12dm 5 146cm-0,58m . (1 l) ‘bl s <
1687 cm £ 31,79 dam € 589 m ¢ 53 467 mm 79dam+005m 5 7,26 dam-0,049 km .
12) Une ferme de 5 ha 25 a 64 ca a produit 40 q de blé NGRS | C’L?L‘“'U uLC Uj‘ajl .9‘ &“7‘” C’LJA'C wvw' LSJ-’U
par hectare. } . .
Je calcule la quantité de blé produite par la ferme :1;:;11207;2;:?;# dm;mz S Llwsd! ;‘P! ) ,L_U J_,w‘ ‘LMVMI Sz
en tonnes. M M M M - - M
(037ha+79a)x5=....ha .s . . “ &
oo 9l e Sldas ] Ololud!) Lo Olda=ll 0l J955 Cus

D OsSd & e dlusl e
25cm?2 + 12,7dm2 + 2,3 m?2 = 25cm?2 + 1270 cm?2 + 23000 cm?2 = 24295 cm?
18,50 m2 + 0,32 dam? + 200 dam? = 18,50 dam?2 + 0,32 dam? + 200 dam?2 = 218,82 dam? = 21 882 m?
(0,37ha + 79a) x 5=(37a + 79a) x 5 =580a = 5,8ha
Activité (12) : Il s'agit de résoudre un probléme qui nécessite des conversions de masses et d’aires agraires.
1- 5ha 25a 64ca = 5,2564ha ; 20q=2t.
2- La quantité de blé produite par la ferme en tonnes :

5,2564 x 2 = 10,5128t
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LSy dumad adgiodny Ul Cllasll 0gds Iz padl Bs)3 dlabl-dsdgll o Sles] Jd delsibl/plasl] e g -
0)lz] glhall
(398 -120) : 2 = 139 : o dh s g3l duesl 8,291 ]
398 - 139 = 259 : ;& dh  deg3l) duagdl 8,29
139 x 30 = 4170 : & dh 5 g3l 54801 8,29 .0
259 x 30 = 7770 : & dh oy dos3l &y ,40) 8,2

Renforcement et approfondissement :L.;-!é js}; {&55

) Une classe de 6 compte 24 éléves. L'enseignant 231 3 Lo 308 bza
commande pour chaque éléve un livre de mathématique PP Y .- £
96 DH et un livre de grammaire & 47 DH. 1202 25501 6 139 x 365 =50735: u—“’ dh_) ts"'U 4.’3;.‘«.” 0).'73” .G

§ bl aoly S8 £5500f & 4500 a,,m,a,m Lu:)a

e e s 30 0 00T 8425 Lo 365 ol ) 259 x 365 = 95535 o2 dh J dog3l) g Bﬁyl
Activité (19) : Lapprenant devra résoudre un probleme en utilisant les nombres naturels et la multiplication.
1- Le montant de la commande du livre de mathématique est : 24 x 96 = 2304 dh
2- Le montant de la commande du livre de grammaire est : 24 x 47 = 1128 dh
3- Le montant total de la commande est : 2304 + 1128 = 3432 dh
: 055w L g /] o35y Jlom.wb Oasdiue JS o A8l dusul JEET ialx«.U/ﬂslm.U J&5 ¢ (20) bla <
(AB) // (DC) U°l (DC) L (BC) 5 (BC) L (AB)
2ohlls gazdl dides shyzlg doludl Sluasg e C¥go5 o] il Al dolsabl/elzib) Jov @ (21) bLad! <
112 x 4 = 448 m?2 = 4,482 : OBl ¢193Y daast) d>lud) - 1

o214 b 1354 S 0320 o ogtih 2501 i €D s1 30 g3 Jassil Jass K ST D 5a32ca=5,32a: JLg=dl

o 1 5o glsy Ea i) 7P
Shias Ll LY "“Ew Ll e 0o 531 (AB)...(CD) 5 (BO)....(AB)

B s A ) 532a - 4,482 = 0,84a : Olyeb) dolue - 2
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° He dalsll/elsik) 585 e 13,89 8yguudl o Lsloz
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(2600 + 1930 + 640) x 12 = 62040 : 30 Ligiw 43 pay g 2Ll .0
82200 - 62040 = 20160 : ea)WL 92 bgiw Al ©) 08 o .z
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